

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Martes 5 de Mayo de 1903

Núm. 99

PROCLAMACION

El jueves por la tarde *El Siglo Futuro* recibió el siguiente telefonema:
Ramón Nocedal.

Pamplona 30 (13.45).

Acaba de celebrarse el escrutinio general, dando por resultado:

Vadillo	9.424 votos
Nocedal	9.237 —
Gil Robles	8.733 —
Sanz	8.099 —

En vista de este resultado, han sido proclamados diputados por Pamplona los tres primeros, sin reclamación, protesta ni incidente de ninguna clase.

AMORENA.

Diputados católicos triunfantes en las últimas elecciones

Por Pamplona: D. Ramón Nocedal, candidato de la *Liga Católica* de Navarra.

Por Aoiz: D. Miguei Irigaray, candidato de la *Liga Católica* de Navarra.

Por Bilbao: D. José María Urquijo, candidato de la *Liga Católica* de Bilbao.

Por Marquina: El Marqués de Acilona.

Por Zumaya: El Marqués de Santillana.

Diputados carlistas

Por Pamplona: D. Enrique Gil y Robles.

Por Estella: D. Joaquín Llorens.

Por Tafalla: D. Javier Bretón.

Por Tolosa: D. Julio Urquijo.

Por Azpeitia: D. Teodoro Arana.

Por Laguardia: D. Ant.º Mazarrasa.

Diputados regionalistas

Por Barcelona: D. Alberto Rusiñol y D. Luis Domenech y Montaner.

Por Manresa: don Leoncio Soler y March.

Por Olot: D. Francisco Albó y Martí.

Por Mataró: D. Trinidad Rius y Torres.

Los candidatos presentados por la *Liga Católica* de Sevilla y Valladolid, aunque no triunfaron, obtuvieron nutrida votación, que hace concebir la grata esperanza de futuros triunfos.

El candidato de la *Liga Católica* de Valencia, Sr. Rodríguez solo ha sido derrotado por 13 votos.

No nos consta que haya triunfado él

de la Liga de Burgos. D. Aurelino Salvá, aunque así nos lo aseguraban los primeros telegramas, pero es prueba evidente de una votación nutridísima, que le asegura el triunfo para las primeras elecciones.

En Salamanca, aunque ha salido triunfante el candidato católico, D. Juan Sanchez del Campo, en el acto del escrutinio se dió el acta al candidato republicano, por ue se prescindió del resultado de 20 secciones, lo cual dió motivo á graves protestas. Se espera, con fundamento, que será anulada por la Comisión de actas del Congreso.

FRAGMENTO DE UNA NOVELA

RELATIVA Á LAS ELECCIONES Y Á LA MASA NEUTRA Ó DURMIENTE

¿Qué aires traen á Vd. por acá?

El quedar libre sólo fué para, el mismo día que pudo volver á hacer uso de la palabra, dar en las manos de un amigo suyo, á quien debía muchos favores; el cual no podía perder un instante y le rogó le acompañase y recomendara personalmente á un señor muy influyente en el asunto que le condujo á Madrid; asunto de vida ó muerte para sus intereses materiales.

—Periódico de esos ha habido—dijo le el importuno, como para calmarle—que os llama desobedientes á Roma, declarando que el Papa está con ellos y con sus doctrinas.

—Lo mas triste—replicó él—continuando su ensayo—es que los anticatólicos son los menos; y los más, los que le toman el aire á la res, para su propio lucro; y el mismo día que comulgan (y por ignorancia, las más veces) votan por quien ó se cruza de brazos ante las desventuras de la patria; ó defiende que el Estado ni debe patrocinar ni dejar de defender la Religión; en fin, que el Estado debe ser neutro, como el género gramatical. ¿Puede darse algo más, epiceno; quiero decir, ambiguo?... Salvemos siempre la buena intención de todos y no nos burlemos jamás de nadie; pero ¿verdad que es para reirse á mandíbula batiente (no del hombre, sino de la teoría) lo de que el Estado, que debe velar por nuestro bien, puede ver con indiferencia cuanto atañe al bien de nuestro espíritu; que quien vela por que los teatros se construyan invencibles contra los derrumbamientos y contra el juego material, deba descuidar que el

fuego de las pasiones corrompa la sociedad, su hija única, y ocasione en las almas los derrumbamientos espirituales que originan *Juan José, Zazá* y otras lindezas?... ¿Verdad que, mal comparado, un Estado así se asemeja á un mercador de animales de la vista baja; los cuales, como el resto de los animales desprovistos de razón, sólo necesitan atender á su salud y engorde?..

Entre la masa neutra y la masa activa hay igual diferencia que entre la desesperación y la simple desventura...: La desesperación mata, anula para el remedio. La desventura, haciendo avivar energías ignoradas ó descubrir vigores que parecías imposibles, muchas veces es un bien...

Una de las armas de esa masa neutra es la acusación á la activa por sus contiendas con hermanos; á primera vista, atentatorias contra la caridad... Los tales acusadores se portan al esgrimir estas armas, como quien reprobese á los marineros de un buque á punto de naufragar que impidiesen á sus hermanos de tripulación el acabar de echar el buque á pique... ¿Qué es preferible? ¿consentir que un hermano acabe de hacer irrespirable una atmósfera infecta, ó oponerse á él y á ello con argumentos y poniendo en ridículo sus pretensiones para desacreditarlas ante los que respiran aquel ambiente como al más puro imaginable, y volviendo airoso y sano el sitio en que vivían tantos á punto de morir?

Si somos los más, ¿por qué hemos de arredrarnos cuando nos acosan los impíos?... Si la lucha es de vida ó muerte ¿á qué ese silencio que tanto se parece á la deserción? Somos los más, sí... Pero cada ajar ó nido de blasfemias de los que tienen por boca esos descamisados grita más que un millón de los que callan y, tan neutramente, permiten que apenas haya diputados católicos en el Congreso... La lucha es hoy una necesidad de conciencia... ¿Será amor verdadero el que se aletarga ante las desventuras de su Amado; el que ve á su Esposa, la Iglesia, ultrajada y á par de muerte; aunque tan inmortal como hace veinte siglos, y cuando llega la hora de defenderla en las urnas, se va á pasar los días de elecciones á su finca de recreo, para evitar los correspondientes compromisos electorales?... Reparemos lo que hacen en las Córtes los escasos diputados netamente católicos que allí tenemos, unámonos de una vez para

nombrar uno que allí nos represente; armémonos con el escudo de las encíclicas en que se habla de estos puntos. Y meditemos.

PELAYO ARBOLA.

(De la *Voz clamando en el desierto*)

LOS CATÓLICOS VIZCAINOS

Los católicos vizcainos tuvieron el domingo 26 de Abril un día de gloria. Luchando valientemente consiguieron una victoria importantísima sobre los elementos liberales, que completamente desalentados y avergonzados de la derrota, apelaron á los procedimientos más censurables con objeto de quitar brillo al triunfo indiscutible de los católicos.

En 14 secciones no pudo verificarse el escrutinio porque, como saben nuestros lectores, rompieron las urnas los liberales; pero así y todo la victoria alcanzada por el señor Urquijo ha sido tan patente que resultaron vanos los procedimientos incalificables de los amantes del sufragio, de quienes mandaron una comisión á Madrid para pedir al ministro de la Gobernación ¡vaya una frescura! que garantizara el respeto á la legalidad.

Los datos de la elección de Bilbao son los siguientes:

Don José María de Urquijo 3 955 votos.

Don Pablo Iglesias (socialista) 1.207 votos.

Don Pablo Alzola (liberal), 2.392 votos.

Y téngase en cuenta que las urnas rotas corresponden á aquellos colegios en que mejor iba el candidato católico, lo cual es lógico y natural.

De manera que la mayoría con que aparece el señor Urquijo se hubiera doblado de haberse hecho legalmente la elección en todas las secciones.

La noticia del triunfo del señor Urquijo ha producido entre los católicos denostiaras gran entusiasmo y no menor alegría, felicitándose todos de que católico tan decidido como don José María de Urquijo puede elevar su elocuente voz en el Congreso para exponer los deseos que en orden á los intereses católicos y á las reivindicaciones fueristas tienen muy justamente las provincias vascongadas.

La alegría producida por el triunfo del candidato católico de Bilbao ha sido mucho mayor cuando se han recibido las alagüeñas noticias de Marquina donde el señor marqués de Ancillona católico esforzado, escritor muy distinguido y persona de grandes prestigios intelectuales y sociales, ha alcanzado una señalada victoria sobre el candidato liberal señor Allende.

Vizcaya católica tendrá en las Cortes una lucida representación, por lo que Guipúzcoa le felicita con entusiasmo, deseando que en adelante cunda este renacimiento católico que ha comenzado

por los distritos de la capital y Marquina y que se extienda pronto á los demás de la provincia.

A los señores Urquijo y Ancillona nuestra expresiva felicitación también, porque tienen la dicha de ser representantes de ese despertar católico que tantas esperanzas nos hace concebir á los que antes que nada somos hijos sumisos de la Iglesia.

De (*La Constancia*).

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

ATENTADOS EN SALÓNICA

Paris, 1.—Telegrafían de Salónica, que una bomba de dinamita ha incendiado el Banco otomano, que ha quedado destruido por completo. También ha sido incendiado por el mismo procedimiento el Banco rútileno. Han resultado muchos muertos y heridos. Créese también intencionado y producido por una bomba, el incendio del vapor *Guadalquivir*. Se han practicado muchas detenciones, entre ellas la de un sujeto á quien se cree autor del incendio del *Guadalquivir*.

Han llegado á Salónica dos mil soldados enviados por el Sultán.

REGRESO DE M. LOUBET

Ha llegado M. Loubet de regreso de Argel. En la estación ha sido recibido por M. Combes.

VIAJE DE UN EMPERADOR

El emperador Guillermo de Alemania ha salido para Roma.

DE MARRUECOS

El destacamento enviado á perseguir las fuerzas de los bandidos que rodean á Arcila ha regresado á Tánger sin haber realizado su cometido.

En Tánger se han reunido los representantes de España, Francia é Inglaterra, los cuales se mostraron reservados acerca de lo que trataron, pero se cree que convinieron en la necesidad de que Europa se preocupe de la situación de Marruecos.

La población de Tetuán está muy alarmada por la entrada de moros procedentes de Wad-Ras.

Se han pedido á Tánger armas y municiones.

El temporal que reina retrasará la llegada del buque que las conducía.

Es evidente que empeora la situación en Marruecos.

EL REY EDUARDO EN PARIS

Parece que los nacionalistas intentan promover manifestaciones hostiles al Rey Eduardo VII de Inglaterra. Han llegado más de 17.000 ingleses con motivo del viaje regio.

LA HUELGA DE MONTREAL

La huelga general de Montreal (Canadá) presenta un aspecto nada lisonjero. La actitud de los huelguistas es francamente revolucionaria. Un grupo de revoltosos han intentado pegar fuego á la carga del vapor *Alexandria*.

Se han practicado seis detenciones.

INAUGURACIÓN

Telegrafían de San Luis que el presidente de los Estados Unidos ha inaugurado los edificios de la Exposición internacional que se celebrará en aquella ciudad.

Presenciaron el acto de la inauguración 60.000 personas.

LA CATÁSTROFE DE FRANK

Las noticias del Canadá rectifican la causa de la catástrofe ocurrida en la ciudad minera de Frank, que se atribuyó á un terremoto y no fué sino un desprendimiento de una parte de la montaña, que cayó sobre la ciudad, así como la gran polvareda que produjo la caída de los peñascos, confundiéndola con erupciones volcánicas.

Los daños son de gran consideración.

Entre los muertos, cuyo número asciende á 95, se cuentan 18 mineros que quedaron sepultados entre las ruinas.

DE LA PENINSULA

LO DE MARRUECOS

Madrid, 1.—Comunican de Melilla que las kábilas fronterizas se niegan á seguir las huestes del Roghi, que marcha en dirección á Tazza.

Entre las fuerzas del Pretendiente ocurren muchas desertiones.

Aumenta la anarquía en todo el imperio marroquí.

Tropas del Sultán han salido para Fez yendo á la cabeza Muley Mohamed.

De Melilla comunican que la kábila de Frajana se niega á seguir al Roghi.

Aumenta el hambre en las kábilas fronterizas.

DESORDENES EN INFUESTO

Telegramas particulares de Infiesto dan detalles de los sucesos ocurridos ayer en aquella población.

En el momento del escrutinio protestó el Sr. Uria de la constitución de la mesa y el presidente mandó desalojar el local.

Un grupo vitoreó al señor Uria y dió gritos de ¡Muera el caciquismo!, lanzando algunas piedras contra el Ayuntamiento.

Entonces la Guardia civil tuvo que dar una carga, produciendo momentos de gran confusión.

Efectuáronse varias descargas por una y otra parte, haciéndose más de trecientos disparos.

Al principio se dijo que había diez muertos, pero luego se ha sabido que fueron siete.

Entre los detenidos figura el señor Uria, ex-alcalde de Oviedo y hermano del candidato del mismo nombre.

Dentro de un café se encontró otro muerto.

En el pueblo reina gran indignación.

Las fachadas de muchas casas están acribilladas á balazos.

Se dice que la guardia civil no dió toques de atención.

Entre los muertos hay dos mujeres.

De Oviedo tuvo que salir un tren de socorro con botiquín y médicos.

DE MENORCA

Ciudadela, 2 de Mayo

Sr. Director de EL ECO BALEAR:

El sábado de la pasada semana nuestro Ilmo. Sr. Obispo, bendijo un nuevo altar gótico colocado en la iglesia de San Agustín, dedicado á Santo Tomás de Aquino y á los Santos Cosme y Damian.

Dicho altar es un donativo de una piadosa señora de esta ciudad.

También bendijo una hermosa imagen del Niño Jesús de Fraga, que ha de ser colocada en la misma iglesia.

—Se ha recibido en esta ciudad la triste noticia del fallecimiento de D. Juan Moll, Hermano Coadjutor de la Compañía de Jesús.

Dicho Hermano residía en Manila (Filipinas).

—El domingo pasado las Conferencias de caballeros y señoras de San Vicente de Paúl de esta ciudad, celebraron Junta general en la iglesia de San Agustín.

El acto fué presidido por el Ilmo. señor Obispo, quién dirigió una oportuna plática á la numerosa concurrencia.

—El mismo domingo tuvo lugar la elección de Diputado á Cortes por este distrito, reinando en esta ciudad el mayor orden.

Fuó elegido sin oposición D. Rafael Prieto y Caules.

Además, salió para esta de Palma, don José de Olives, ex diputado provincial, quien ha sido propuesto para Senador en las próximas elecciones.

—Se celebra en casi todas las iglesias de esta ciudad el mes de Mayo dedicado á la Virgen Santísima.

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario, los cultos son solemnísimos, estando la parte musical á cargo de la capilla de la Catedral.

En todas las iglesias asiste gran concurrencia.—C.

DE LA ISLA

Santanyá 3 de Mayo

Un suceso por demás desagradable, puso ayer en conmoción á gran parte de los moradores de esta villa; á la caída de la tarde, fué encontrado ya cadáver y ahorcado en la cochera de su propia casa el honor Pedro Ferrando (a) Pera-Pau, de unos 53 años de edad.

Tan funesto desenlace, fué tanto más sentido, cuanto que el pobre suicida, antes de tener las facultades mentales algo trastornadas más de año y medio había, efecto de una grave enfermedad que padecía, fué siempre acabado modelo de honradez y uno de los mas inteligentes arbolicultores de nuestro término; llamado además, con frecuencia, atendida su probidad para justiprecio de tierras fincas, y bienes muebles é inmuebles:

La caridad cristiana nos impele á creer que tal delito, más bien material que formal, atendido el estado normal de su razón, no le habrá sido imputado en el inapelable tribunal de la divina justicia.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN JUAN ANTE-PORTAM-LATINAM Y NUESTRA SEÑORA DEL AGUILA, EN ARAGÓN

CULTOS

Iglesia de San Miguel

Mañana empezarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Aparición del Santo Arcángel; á las ocho de la mañana exposición del Santísimo, á las diez misa cantada, á las once ejercicio del mes de María durante una misa. Por la tarde los actos de coro y al anochecer la devoción del mes de Mayo y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El culto de Maria

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os efrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Rogar en especial para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

DE PALMA

El próximo domingo se verificará la elección de Senadores.

Han sido nombrados compromisarios D. Antonio Planas, D. Francisco Salas Athertí, D. Francisco Martorell Juan, D. José Canet Crespi, D. Tomás Mantaner Torres, y D. Juan Zaforteza Cotoner.

Los candidatos designados por los partidos conservador y el gamacista son el Excmo. Sr. D. Jerónimo Rios, D. Pedro A. Cervera y D. José Oliver.

El acto se efectuará en el Palacio de la Excmo. Diputación provincial.

Los obreros que en el desprendimiento de tierras del baluarte de Zanoguera tuvieron ayer la desgracia de quedar sepultados, se llaman Gabriel Morey Sancho y Joan Grimalt Fallans, de unos 30 años de edad, ambos casados y naturales de San Lorenzo y Manacor respectivamente.

Según dictamen del médico señor Escalas, las heridas resultaron ser de caracter leve.

Esta mañana hemos procurado informarnos del estado de los heridos y tenemos la grata satisfacción de saber y comunicar al público que siguen relativamente bien.

Lo primero que habéis de procurar es desagrados á vosotros mismos para purificaros de vuestras faltas y convertirlos verdaderamente. (San Agustín).

Por real orden del Ministerio de la Guerra se dispone que el día 22 del actual se de licencia ilimitada y emprenda la marcha el número de individuos necesario para que todos los cuerpos y unidades del ejército queden con la fuerza que como plantilla señala la real orden de 29 de Enero último.

Hoy al anochecer en las iglesias de San Jaime y de San Francisco de Asís se continuará la devoción de los trece martes dedicados á S. Antonio de Padua, con meditación y música.

La junta municipal de esta Ciudad se reunirá en la Sala Capitular del Ayuntamiento mañana á las once de la misma para acordar la forma de pago de los Inspectores de víveres nombrados en 17 Marzo último, y no concurriendo la mitad más uno de sus vocales, la reunión se efectuará en segunda convocatoria cualquiera sea el número de comparecientes, el Jueves día 14 en el mismo local y hora para el objeto indicado.

Con motivo del pleito promovido por el Sindicato de Riegos contra el Ayuntamiento de esta capital, se ha dado la orden para que todos los escribientes por las tardes se dediquen á la copia de documentos del Archivo referentes á la propiedad de las aguas que abastecen á esta ciudad.

Ayer en la Casa Consistorial se efectuó la subasta para la construcción de un muro de cerca en los terrenos nuevamente adquiridos para ensanche del cementerio de esta ciudad.

La subasta fué adjudicada á don Juan Garau Bestre por la cantidad de 4.999 pesetas.

El tipo señalado era de 5.012'89.

Por una circular dictada por el señor Comisario de Guerra Interventor del Material de Ingenieros de esta plaza se ha señalado el día 12 del corriente en la casa consistorial de la villa de Calviá para efectuar el pago del terreno expropiado en el predio *Bendinat* para instalar un proyecto eléctrico á la altura de las Illetas.

La Comisión de Alumbado del Ayuntamiento se reunió ayer y entre otros asuntos se ocupó de una solicitud presentada por la Compañía Industrial Agrícola Balear, pidiendo permiso para colocar seis nuevos arcos voltáicos en el paseo del Borne é invitando al Ayuntamiento para que coloque otros seis. La Comisión acordó en principio

desestimar dicha petición, dejando el asunto para resolver en definitiva.

Según el programa de las ferias y fiestas que en Sóller se celebrarán los días 9, 10 y 11 del corriente en conmemoración de la victoria alcanzada por sus antepasados contra los musulmanes en el año 1561, habrá solemnes fiestas religiosas, y entre los festejos cívicos figuran iluminaciones, músicas, fuegos artificiales, carreras de cintas por medio de bicicletas, cánticos por el *Orfeón de la Defensa Sóllerense*, misa de campaña y simulacro.

Entre los habitantes reina entusiasta animación y por lo mismo es de esperar que habrá mucha concurrencia y resulten lucidas y espléndidos aquellos festejos.

Se ha extraviado una bolsa de plata con una cantidad en metálico, la persona que la haya hallado y quiere devolverla, puede pasar á la administración de este periódico en donde le dirán cual es su dueño.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el vapor correo procedente de Alicante é Ibiza, conduciendo la correspondencia de ambos puntos.

TEATRO ILÍCITO

(anticatólico, inmoral, peligroso, etc.; según las obras.)

Sección inmoral:

La Gran Vía (zarzuela).

La Dama de las Camelias.

Sección anticatólica:

Las Hormigas rojas.

«Electra»—Galdós.

DEFUNCIONES

Día 24 de Abril

Antonto Fiol Riera, casado 55 años, Hospital.

Gabriel Sabater Tomás, casado, 80 años, San Sardina.

Luis Ballester Ballester, soltero, 22 años, Hospital Militar.

Pedro Antonio Fent, viudo, 78 años, Pino núm. 12.

Francisca Mayol Enseñat, soltera, 85 años Hospital.

Catalina Bibiloni Pou, 21 años, San Jordi.

Día 25

Juan Villalonga Font, viudo 55 años, Palacio 28.

Catalina Gomila Moranta, soltera, 76 años, Santa Clara 13.

Sara Martorel Terrasa, 1 mes, San Buena-ventura 8.

ALQUILER

Se alquilan dos casas, tanto por días como por meses, amuebladas, en el puerto de Pollensa, junto á la capilla. El sitio es muy ameno y saludable.

Informes, en esta imprenta.

TELEGRAMAS

Presidencia del Congreso

Madrid, 4 á las 16'10.

El señor Pidal ha renunciado la Presidencia del Congreso que le había ofrecido el señor Silvela.

Se dice que el señor Villaverde la aceptado.

Dimisión

Madrid 4 á las 16'15

El señor Maura insiste en dimitir el ministerio de la Gobernación dentro un breve plazo.

Del Ferrol

Madrid 4 á las 16'20.

Telegrafien que un grupo de obreros asociados celebró una gira campestre.

Por cuestión baladí rifieron dos de ellos, dividiéndose los demás á favor de uno y de otro.

Hubo navajazos y palos y resultaron varios heridos graves, uno de éstos con una puñalada en la espalda.

De Melilla

Madrid, 4 á las 16'25.

Un despacho de Melilla dice que el cabo de kábila llamado El moreno, adicto al Roghi, trasladó su residencia á aquella población por temor á sus mismos partidarios.

La epidemia en Madrid

Madrid 4 á las 16'30.

Algunos periódicos de esta corte insisten en que, á pesar de las negativas oficiales, los casos de enfermedad en el Asilo de la Montaña son de tifos exantemático, y aconsejan á las autoridades que eviten la propagación de dicha enfermedad.

Se ha dado el caso de que uno de los enfermos del hospital general ha contraído dicha enfermedad, lo cual viene á demostrar que es tifos exantemático y no fiebres tifoideas, pues esta dolencia no se contagia más que por medio del agua.

Según ha manifestado un ilustre médico, los casos de tifos que se han registrado presentan como caracteres patológicos una gran prostración y gran adinamia.

Se trata de localizar el foco, para lo cual, se desinfectará y habilitará convenientemente el Pabellón del Cerro del Pimiento, á donde se han de trasladar los atacados.

Los religiosos franceses

Madrid 4 á las 16'35.

El procurador de la República con un juez de instrucción y algunos gendarmes han ido á descerra-

jar la puerta del convento de Capuchinos en Millán. Los religiosos han sido conducidos por los gendarmes al Palacio de Justicia, acompañados de una gran manifestación en su favor.

Justa lección

Madrid 4 á las 16,40.

La duquesa de Uzés ha devuelto á M. Loubet la invitación que éste le mandó para una función de gala, apoyándose en que una dama cristiana no puede asistir á las fiestas de un gobierno que persigue á los religiosos.

De Salónica

Madrid, 4 á las 16'45

Noticias de Salónica dan cuenta de que aumenta la excitación en aquella población.

Han estallado otras diez bombas de dinamita en distintos edificios.

Reina gran pánico entre el vecindario.

Se efectúan muchas prisiones.

Las tropas han tenido varios encuentros con los revolucionarios, sufriendo éstos muchas bajas.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 4 Mayo de 1903

4 p ^o Interior	75'55
5 p ^o Amortizable	75'72
Banco de España	479'00
Tabacalera	428'00
Francos	36'25
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	87'95

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'50
Gas, Antigua	78'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Cambio Mallorquín	0'00
Bonos municipales	40'50
La Islaña Marítima	51'00

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Rmales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.